

同学背上的求学路

——轮椅女孩孔雪珂乐观自信收获爱心无数

□晚报记者 张志新 文/图

“女儿已经长大，我能照顾自己，你们可以放手了。”如果一个普通女孩对父母说这句话，说明这个女孩很懂事。然而，当这句话出自一个从小双腿残疾、依靠轮椅行走，如今在寄宿式学校读书的15岁女孩之口时，让人非常感动。

这个女孩叫孔雪珂，家在市经济

坚持坐轮椅上寄宿式学校

1月30日11时，在周口市联营职业中等专业学校新校区，随处可见还未融化的雪。不久就要期末考试了，同学们抓紧时间学习。

在教学楼下，孔雪珂正在同学的帮助下，坐着轮椅前往3楼的教室上课。长长的头发、圆圆的脸、

甜甜的笑，记者感受到了她的乐观与自信。

孔雪珂说，她出生时就双腿残疾，父母也曾带着她四处求医，但都收效甚微。从此，一双拐杖便伴随她走过童年。上初中时，为了便于来往学校，她有了一辆

2014年7月，孔雪珂初中毕业后，在是否继续读书的问题上与父母起了争执。孔雪珂上小学和初中时，离家都很近，父母不太担忧。



雪佳背着孔雪珂上楼



女同学推着孔雪珂去宿舍

男同学每天背她上下楼

与记者交流后,孔雪珂就要去教室上课。在教学楼的楼梯前,班长雷伟和两个男同学早已等在那里。

“雪珂，小心一点，趴在我背上抓紧不要动，我要上楼了。”见到孔雪珂，雷伟蹲下身背起她，一步一步向3楼走去，其他几位同学为她抬着轮椅上楼。

雷伟每隔几天就背一次孔雪珂，这已成了他学校生活的一部分。“除了我背孔雪珂上下楼外，我们班其他 26 个男生也都背过她。我作为班长，理应

多做一些。”把孔雪珂安全送到教室，雷伟有点不好意思地说，“第一次背她，我有点儿害羞，但如今我已经习惯。”

除了男生负责背她去教室学习外,女生负责每天帮孔雪珂推轮椅。

班主任位现花说：“我们班的同学都很有爱心，

班上往往见她說：「我們班的同學都很有友愛，再加上孔雪珂的乐观和自信，她现在已完全适应学校的生活。」